

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de SEIS REALES VN. cada mes, adelantados; fuera de la isla SIETE. Los anuncios, 1 ¹/₂ céntimos por línea á los Sres. Suscritores y 2 á los no suscritores. Un número suelto 4 Céntimos de Escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahón: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion número 39 y en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Esfuera número 9.—En Ciudadela: Antonio Bagur.—En Alayor: Don Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta la 1 de la mañana.

• CORREO DEL MÁRTES.

A las 4 ¹/₂ de la mañana fondó en este puerto procedente del de Argel y Palma el vapor-correo «Mahónés.»

De los periódicos recibidos extractamos lo siguiente:

De «El Isleño» del 18.

Correo de hoy.

LA GUERRA.

El gran conflicto no ha podido conjurarse; la declaración de la guerra entre Francia y Prusia es un hecho oficial y la Europa va á presenciar el desenlace de las profundas rivalidades que dividen hace tiempo á estas dos potencias. La candidatura del príncipe alemán al trono español, ha sido el pretexto de un rompimiento que la renuncia del candidato no ha podido evitar, renuncia con la cual la Prusia parece no haber hecho mas que dejar á un lado una cuestion incidental para dar á su querrela con la Francia un carácter puramente alemán.

Era, pues, inevitable la catástrofe, y España no ha hecho mas que anticipar quizá involuntariamente la coyuntura; las últimas noticias telegráficas de París hablan por cosa cierta que el gabinete presidido por el general Prim, habia hecho todo lo que estaba á su alcance para que la cuestion franco-prusiana tuviera una solución pacífica. Este es en efecto el papel que convenia al gobierno español, bajo el supuesto de que sus negociaciones con el príncipe Leopoldo no obedecían á otro móvil que á llenar la vacante del trono español sin promover un conflicto europeo.

La retirada del príncipe prusiano nos ha dejado á salvo de las gravísimas responsabilidades con que nos hubiéramos visto envueltos á tomar otro giro este lamentable asunto. Hartas dificultades nos rodean en el interior para que nos mezclemos irreflexivamente en las querrelas de las potencias que hacen alarde de fuerza. El decoro nacional no ha sufrido grave percance, y hemos salido del paso á costa de un desengaño más que debe servirnos de última y definitiva leccion para buscar en la cohesion de nuestras fuerzas la solución que nos cuesta ya tantas decepciones. Nuestro interés mayor hoy por hoy es que no sea de perturbacion interior para España esa lucha sangrienta, esa gran cuestion de humanidad ante la cual van á plidecer todos los intereses que se agitan en Europa, incluso en el de nuestras propias desventuras.

Todas las miradas van á concentrarse en esa lucha en que van á ventilarse añejos agravios de grandes naciones. ¿Cuál será el desenlace de ese drama sangriento? ¿cual la actitud de las grandes potencias ante suceso tan grave? Por desgracia pronto tendremos que consagrar especial interés á esas cuestiones.

Hé aquí algunas consideraciones que han precedido en París á la declaración de guerra:

«Francia, está pronta para la guerra; sus escuadras destruirán en horas la flota alemana y devolverán á Dinamarca las usurpaciones prusianas en el mar del Norte.

Divisiones aguerridas, atravesando el Luxemburgo y arrojándose sobre el ducado de Baden separarian la Alemania meridional de la Prusia, y en una guerra corta, Hannover, Sajonia, Baviera misma recobrarian su independencia, como Franco y las ciudades Anseáticas. El Austria guardaria las fronteras del Norte contra toda veleidad de Rusia. Italia no puede en esta cuestion seguir á la Prusia, y España no está preparada para la lucha. Las recientes esperiencias de la «Ametralladora» han hecho ver que este cañon, en forma de abanico y muy portátil, hace el estrago de cuarenta piezas y está llamado en un nuevo Jena á producir los efectos del cañon rayado en Solferino. El imperio necesita una victoria para consolidar la dinastía é impedir soluciones contrarias á sus intereses en España y Alemania. El emperador disfruta hoy una salud que puede perder mañana.

Madrid 15 de julio de 1870.

Mis temores se han confirmado y la guerra aparece de nuevo en el horizonte político de Europa como la única solución del conflicto pendiente entre Francia y Prusia. La cuestion Hohenzollern fué solo un punto que aprovechó el imperio para mostrarse exigente con el gabinete de Berlin, y su actitud amenazadora hacia presentir desde el primer momento que habia de ser muy difícil un desenlace satisfactorio para la paz del mundo. Aparte de la cuestion española, ya terminada, Francia hizo indicaciones sobre la observancia completa del tratado de Praga, y en este terreno la Prusia no cederá de fijo, creyendo tener de su parte á toda la Alemania.

Las cartas recibidas hoy de París anuncian que los preparativos bélicos continuaban en grande escala, pero que se creía aun la paz. Algo grave, sin embargo, ha debido ocurrir despues, puesto que los fondos franceses bajaron ayer 2,80 100. Faltan despachos particulares y se hacen infinitos y variados comentarios cuya exactitud es imposible apreciar. Entre tanto nuestro 5 por 100 que se cotizaba ayer á 26,40 estaba hoy ofrecido á 24,50 por la mañana, sin que se pueda calcular á donde llegará. Estas oscilaciones tan fuertes como frecuentes é inesperadas van á causar grandes desastres.

Desligada la cuestion española de la Europa y aplazada hasta noviembre la reunion de las Cortes, el gobierno se propone mantenerse neutral en la lucha que se presenta y conservar el «statu quo» en el interior. Nada se habla de nuevas candidaturas, como puede usted suponer, y aunque los montpensieristas se las prometen muy felices, pareceme que no corren para ellos vientos muy favorables.

El general Frim debia salir el lunes para Vichy; pero no es decreer que emprenda su viaje interin no se despeje un tanto la si uacion de Europa. El regente acabará de pasar el verano en la Granja, viniendo á Madrid cuando algun asunto de interés lo exija.

La emigracion contenida estos dias por temor á trastornos en sentido carlista, ha adquirido grandes proporciones. Las últimas noticias de la frontera anuncian que nada serio pueden los partidarios de don Carlos intentar por ahora; pues carecen de recursos y la vigilancia de las autoridades francesas es muy activa. Si se mueven no será hasta mas tarde y sufrirán de fijo un nuevo desengaño.—B.

Dice un periódico:

«La escuadrilla prusiana no ha recibido orden para dirigirse á Cádiz; lo que parece que se ha dispuesto acerca de ella es que cruzará el Estrecho lo antes posible, á fin de evitar, en el caso de que Francia declarara la guerra á Prusia, que la escuadra francesa les cerrara el paso. Si toca en Cádiz que se duda, será de paso al punto donde su gobierno haya dispuesto.»

Parte de la correspondencia telegráfica internacional de carácter privado hubo necesidad de remitirla ayer por el correo con motivo de hallarse las líneas ocupadas esclusivamente en la trasmision de telegramas oficiales. Entre los despachos cifrados que continuamente se estuvieron comunicando ayer, figura alguno que ocupó la línea cuatro horas para transmitirle y otras cuatro para la estacion.

El servicio privado, por lo tanto, sufrió un retraso que no creemos habra obtenido hoy ventaja alguna, pues la línea continua ocupada en el servicio oficial.

En algunos círculos políticos se ha dado por seguro que anoche habia pedido al gobierno francés sus pasaportes el embajador de Prusia en París, y que hoy apercibida de este acontecimiento la poblacion inundaba las calles y plazas de la capital una entusiasta multitud cantando himnos patrióticos.

No hemos podido confirmar esta noticia de una manera oficial, y esperaremos hasta el último momento posible para comunicarla á nuestros suscritores de provincias.

No es exacto como se ha dicho, que el cólera este haciendo terribles estragos en la isla de Cuba.

Solamente ha habido algunos casos en el ejército.

Hoy ha circulado la noticia de que habian sido separados de su respectivo cargo el capitán general de este distrito, Sr. Izquierdo, y el gobernador militar Sr. Peralta.

La noticia no es cierta y por ahora carece de fundamento.

El señor Olózaga ha celebrado una conferencia con el Sr. Ollivier, á propósito de la que anteriormente habia tenido el presidente del gabinete francés con los jefes de la insurreccion cubana, señor Quesada y Armas y Céspedes.

En esta conferencia el señor Ollivier ha dado á España en la persona de su embajador inequívocas muestras de afecto y amistad, asegurándole del completo desprecio que le merecen las escitaciones de los jefes filibusteros antedichos, á los que parece ha tratado con marcada frialdad.

Se ha presentado al gobierno una comision de comerciantes para pedirle que ponga remedio á la irregularidad y al retraso con que reciben los despachos telegráficos; lo cual, en las actuales circunstancias, les ocasiona perjuicios de gran consideracion.

«El Imparcial» anuncia, no sabemos con qué fundamento, la llegada á Vevey del caudillo carlista Cabrera, lo cual parece indicar su reconciliacion con el duque de Madrid.

Presidencia de las Cortes Constituyentes.—Se ha expedido con fecha 14 la siguiente orden:

«Habiendo manifestado oficialmente el gobierno de S. A. el rejente del reino que han dejado de existir las altas razones que á su juicio hacian necesaria la inmediata reunion de las Cortes; de conformidad con la comision de permanencia, queda sin efecto la convocatoria acordada para el 20 del actual.»

La «Liberté» ha publicado un despacho particular de España, dice la «Epoca», que nos ha dejado estupefactos, y que ni aun como golpe de efecto nos explicamos.

Hé aquí el despacho:

«Asesinan en las calles, y el nuevo rey no subirá jamás al trono. Dentro de poco los cañonazos y la fusileria se harán oír, porque está para estallar la guerra civil.»

Nuestra contienda con la Francia será un obstáculo de menos.

Los despachos de el «Gaulois» no son menos curiosos. A este periódico le dicen de Madrid que diferentes fracciones parlamentarias estaban de acuerdo para proclamar la república. Tambien suponen que en Madrid habian empezado preparativos de guerra en que nadie ha pensado, como no ha pensado tampoco en lo de la república.

Idem 16.

La «Correspondencia» ha publicado un suplemento en el cual, además de los pormenores sobre declaracion de guerra, se dan las siguientes noticias de preparativos militares:

«Parece que al mismo tiempo que los despachos anunciando la declaracion de guerra, se han recibido otros bastante expresivos acerca de la situacion respectiva de algunas fuerzas militares en los momentos en que se preparan los actores para el gran drama que se va á representar el Rhin.

«Las mas grave de estas noticias es la que se refiere á la concentracion de algunos cuerpos y grupos militares prusianos en la frontera francesa en actitud helicosa y agitada, que bien puede ser la señal de algunos movimientos militares.

No hemos tenido tiempo ni medios de comprobar á las altas horas de la noche la exactitud de esta noticia que envuelve una inmensa gravedad, porque revela que la Prusia estaba preparada á la gran eventuali-

dad que ha surgido. Pero consignaremos que la noticia se daba anoche por personas muy autorizadas, y que realmente están en actitud de ser los primeros en tener noticias de acontecimientos que se preparan en Europa.

Otra de las noticias de movimientos militares que han circulado, se refiere al ejército francés. Dícese que el mariscal Mac-Mahon, apenas hecha la declaracion del Cuerpo legislativo, se ha puesto en marcha con un cuerpo de ejército hacia el Rhin. Esta noticia es muy probable; pero la verdad es que no habia de ella ninguno de los despachos recibidos de que tenemos noticia.

Dentro de pocos dias desembarcará en Francia un cuerpo de ejército formado con tropas de las que hay en Argelia.

Los nueve cuerpos de ejército con que Francia vá á empezar las operaciones, sumarán las tres cuartas partes de las tropas disponibles del ejército francés, y presentará ante los prusianos 300,000 combatientes.

Entre los diversos rumores que anoche circularon, pero sin fundamento para ello, pues no sabemos que sobre este particular haya telegrama alguno, figura el de que Prusia habia declarado la guerra á Francia al mismo tiempo que Francia la declaraba á Prusia.

Las proporciones que el conflicto entre Francia y Prusia puede tomar son tales, que hacen esclamar á uno de nuestros cólegas:

«Incalculables son los males que va á producir la guerra sobre los grandes perjuicios que ya ha causado en Europa su anuncio.

Debemos, sin embargo, hacer votos porque se concrete al Rhin, y no se estienda desde Oriente á Occidente, desde Constantinopla á Roma y Lisboa. Entonces nuestra neutralidad será imposible, y las consecuencias para nuestra patria imposibles de prever.»

Por eso sin duda aun despues de declarada la guerra, no se quiere perder la esperanza de que la diplomacia ejerza una influencia pacífica, y confirmando noticias que ayer dábamos y que publican el «Imparcial» y «La Correspondencia» los dos siguientes párrafos:

«Inglaterra y Rusia han ofrecido sus buenos oficios para resolver de una manera pacífica el conflicto franco-prusiano.

Parece que Prusia se ha negado á aceptar la mediacion oficiosa de aquellas potencias, por juzgar necesaria la guerra, mientras Francia no diese explicaciones completamente satisfactorias, á las que cree tener derecho, en vista de su provocativa actitud sobre cuestiones que en nada se relacionan con la candidatura del príncipe Leopoldo para el trono de España.»

«Aun anoche, hombres de Estado muy importantes y competentes, manifestaban la opinion de que no llegue á dispararse el primer tiro entre franceses y prusianos, porque la diplomacia europea estará ya á estas horas interponiendo su gestion para evitar un conflicto cuyas consecuencias no es fácil prever.»

Son inmensas las masas militares que van á ponerse en movimiento, aun cuando la guerra quede circunscrita á Francia y Prusia. Esta potencia cuenta con doce contingentes, tres en activo servicio de 315,000 hombres, cuatro de reserva con 280,000 y cinco llamados de «la landwehr», que ascienden á 300, mil. Total 895,000.

Prusia posee además 1.450.060 fusiles de aguja, y 2,000 cañones.

En 1866; con una poblacion de 20 millones de habitantes, puso sobre las armas 600,000 hombres.

Hoy su ejército pasa de 800.000, y el objeto principal de la organizacion militar de Prusia, es la instruccion militar dada durante cierto tiempo á todos los hombres útiles de 20 á 32 años.

Antes de 1867, todo prusiano debía servir 19 años. Hoy la duracion del servicio militar, solo es de 12 años.

El ejército está organizado del mismo modo en tiempo de paz que en tiempo de guerra, por cuerpos de ejército y por divisiones activas.

Cuando la guerra es inminente, se forman además cuerpos de depósito destinados á alimentar el efectivo de las tropas en campaña.

Segun despacho que recibimos á última hora, ha llegado hoy á Santander el vapor-correo «Guipúzcoa», de la Habana, sin novedad.

En las regiones oficiales hay, segun parece, esenos pormenores sobre el desaire que avivó el espíritu belicoso, tan soliviantado en el vecino imperio.

Los pormenores sobre dicho acto son graves.

Asegúrase que Mr. Benedetti pidió en el acto sus pasaportes.

Si grande es el movimiento militar en Francia, no es menos en Alemania. En el gran ducado de Baden la animacion era extraordinaria.

«En cada estacion, dice «El Telégrafo Autógrafo» desde Kehí á Stahl, Appeveier Ooss, hasta Rastadt, está ocupada la via de wagoes de tren parte para las tropas. Estos están llenos de hombres y de caballos. Todo hace suponer que las tropas se concentran al Norte del gran ducado, entre Rastadt y Mayence.

El número de wagoes de que se dispone en las líneas alemanas en ese punto es tal, que en un solo dia podria trasportarse de una frontera á otra del gran ducado, 35.000 hombres y 5.000 caballos.

En el caso de guerra, dicen de París, se asegura que la campaña empezará por Bélgica, y el emperador tiene ya preparados todos sus elementos para principiar él personalmente la campaña.

El mariscal Mac-Mahon se halla ya en París.

Partes Telegráficas Particulares de los diarios de Valencia.

Madrid 16.

No se han recibido telegramas del extranjero, Bélgica ha decidido guardar neutralidad en la guerra franco prusiana.

En París es inmenso el entusiasmo á consecuencia de la declaracion de la guerra.

El «Constitutionnel» declara que el gobierno español ha hecho esfuerzos para mantener la paz.

El gobierno francés y el prusiano, han prometido respetar la neutralidad de Bélgica.

Las tropas francesas están ya en marcha.

Bolsa de hoy.

3 por 100 consolidado: á 23-80.

Partes telegráficas particulares de EL ISLEÑO.

Madrid 17 de Julio,

á las 11 50 de la mañana.

Nada adelantan las noticias de la guerra á los gran-

des aprestos por ambas partes. La Prusia tiene ocupadas las posiciones estratégicas de las provincias del Rhin. La diplomacia desconfía evitar los efectos de la guerra.

La política interior en calma

Del «Diario de Barcelona.»
París, sábado, 16 de julio.

En la sesión de anoche la Cámara aprobó un crédito de 50 millones de francos por 246 votos contra 10; otro crédito de 15 millones para la marina por 248 votos contra 1; un proyecto llamando en activo servicio á la guardia nacional movilizadada por 243 votos contra 1; un proyecto autorizando los enganches voluntarios por el tiempo de duración de la guerra por 244 votos contra 1.

Anoche hubo grande animación en París. Varios grupos compuestos cada uno de millares de personas recorrian los bulevares cantando la «marselesa, Le chaut du depart.» y gritando ¡Viva la guerra! ¡Abajo la Rusia! ¡Viva el Emperador! ¡A Berlín!

Del «Diario de Barcelona.»

Dice «El Eco de Aragón:»

«Ayer (13) por la mañana salieron de esta capital con dirección á Daroca, dos compañías de cazadores y otras dos de línea.»

Leemos en el «Diario de Zaragoza:»

«Antes de anoche (12) debieron salir algunas fuerzas de las que guardan esta capital con dirección al alto Aragón.»

Leemos en el «Telégrafo» del 15:

«Con referencia á un telegrama recibido de Madrid, circulaba ayer la noticia de que el gobierno español había llamado al Directorio Republicano.»

Del «Diario Mercantil de Valencia:»

Nos escriben de Lucena dándonos cuenta de un hecho sumamente escandaloso. Es el caso que el día 13 del actual, al ir el señor cura de la parroquia que decía la misa de las seis, á descubrir el Santísimo Sacramento para la renovación de la Hostia, se encontró con que la custodia había sido robada. Lo más particular del caso es que hasta aquel momento no se había notado señal alguna de robo.

Todas las autoridades de la indicada población están practicando las oportunas diligencias con el objeto de encontrar al autor de tan sacrilego crimen. La custodia sustraída es de mucho valor y hermosa construcción.

De «La Igualdad.»

Todo el personal de la embajada de Prusia en París había recibido orden de su gobierno para estar dispuesto á abandonar inmediatamente la capital del vecino imperio al primer aviso.

Prusia, pues, ensaba también en la guerra, por cuanto había dado este aviso.

Refiriéndonos á noticias de elevado origen, podemos asegurar que Inglaterra garantiza la neutralidad de Bélgica.

La opinion de Bismark está espresada en estas frases que se le atribuyen:

«No apruebo la guerra porque no está colocada en un terreno favorable para la Prusia.»

En París se asegura que la guerra empezará por Bélgica.

Al entrar nuestro número en prensa «La Corres-

pondencia» publica un suplemento de donde tomamos esta noticia:

«París 15.—El Cuerpo legislativo ha aprobado la declaración de guerra de Francia á Prusia.»

De «La Paz:»

Ultima hora.

(De El Tribuno.)

Madrid 15 á las 10'30 mañana.

La «Gaceta» revoca la convocatoria para la reunión de las Cortes.

Por otra disposición hace la concesion del cable marítimo de Algeciras, Ceuta, Cádiz y Lisboa.

El general Prim irá á los baños de Alzola y no á los de Vichy.

El Regente vuelve á la Granja.

(De La Paz.)

Madrid 15.

La actitud del nuevo gobernador de Madrid tranquiliza al partido legitimista.

Se cree la aparición de los diarios suspendidos de este partido en este mes el día de San Jaime.

El general Prim pasará á sus posesiones de Toledo.

Se espera una gran reunión en la tertulia progresista, en que se decidirá la actitud definitiva de la coalición radical.

Es ya un hecho oficial la guerra entre Francia y Prusia.

Del «Diario Mercantil de Valencia.»

«La Correspondencia de España» dice que la escuadra del Mediterráneo emprenderá un viaje á Prusia.

A nosotros se nos figura que, cuando corren ciertos vientos, en ninguna parte están mejor nuestros buques que en las aguas de las Baleares.

El sábado, en la balsa de baños situada en el huerto del Carmen, se ahogó un niño de ocho años á causa de un accidente que le dio estando en el baño.

El jueves fué asesinado de un tiro en el camino de Arenalva, un honrado trabajador de Chestre que iba á Liria á vender cuerda de esparto.

Un hermano de la víctima se escapó milagrosamente, pues le hicieron también tres disparos, que por fortuna no le causaron daño alguno.

Varias son las industrias que quedan aun recargadas á pesar de las alteraciones introducidas por dos veces en el primitivo proyecto de las tarifas industriales que ya no conocieran sus autores, ni comprenden todavia los encargados de plantarlo. Esperamos que despues de la tercera modificación, hoy en estudio, se esclareciera debidamente, para lo cual sería lo mejor publicar un nuevo decreto redactado con arreglo á todas las reformas.

Parece que el señor ministro de Hacienda, cediendo á las súplicas que se le han dirigido, se propone disponer la anulacion de la orden relativa á la suspensión de las pensiones que corresponden á las clases pasivas y á que se refiere el decreto de 22 de octubre último.

De «La Correspondencia de España:»

«Se ha suspendido la concesion de licencias á la clase de tropa.»

Se tiene noticia de que se habían congregado cer-

ca de Jerez unos 40 bandidos de Andalucía, no se sabe con que objeto, pero han desaparecido y aun se cree que busquen su salvacion, tratando de dirigirse á Portugal ó mejor en Gibraltar. La persecucion combinada sigue activamente.

No es cierto, como dice un periódico, que el ministro de la Guerra haya pedido antecedentes sobre armamento y material de guerra, por la sencilla razon de que ve y examina los estados de que mensualmente y según costumbre inmemorial se da cuenta al ministerio.

En una imprenta de la calle de las Huertas se ha tenido que constituir el juzgado de guardia á causa de haberse insurreccionado los operarios pidiendo aumento de jornal.

No es cierto que se haya movido alguna fuerza del ejército en ninguna direccion dada, pues toda permanece en sus respectivos distritos.

Dice un periódico:

«La efervescencia producida en Francia por la candidatura del príncipe Leopoldo, va calmándose notablemente, habiéndose dado órdenes para que cesasen todos los preparativos militares.»

Del lado de la Prusia como del de la Francia, los preparativos en el ejército, en la Armada, en las plazas fuertes, se hacen con una gran reserva, pero con insistencia. Sobre esto no es posible la duda. Ambas potencias saben que si antes de quince dias la diplomacia ó lo que seria mejor, la sabiduría de los soberanos no ha terminado el conflicto de un modo conciliador y digno, la guerra será instantánea, y en nuestros dias todas las ventajas están del que da los primeros golpes.

Seccion Local.

Nuestro digno Ayuntamiento se ha convencido de que en el siglo 19, iluminado con una profusion de luces é identificado como el verdadero progreso, la ciudad de Mahon no puede vivir en el oscurantismo, para lo que ha hecho encender los faroles de nuestras calles. Ayer noche pudimos pasearlas sin ningun cuidado de dar un tropiezo, á efecto del que, quedan en la posicion horizontal y ser pisoteados por los que no habiéndose quitado aun «la venda de delante los ojos» hubiesen estado tan «ciegos» como nosotros sin prever el inminente peligro de romperse la crisma.

En las llegadas de los vapores correos «Menorca y Mahonés», hemos podido observar repetidas veces el apresuramiento de los mozos de cordel, en apoderarse de los equipajes, importunando á los pasajeros é interceptándoles el paso en el mismo vapor. Desearíamos que los referidos mozos se abstuvieran de dar lugar á quejas, proferidas en esta redaccion y que hacemos públicas por segunda vez.

El domingo próximo según se nos han asegurado á las siete de la tarde se soltará un globo en la plaza de Espartero, que según se dice tendrá unos cuarenta palmos de diametro. No respondemos de la exactitud de esta circunstancia, haciéndonos eco de voces para nosotros autorizadas.

Ayer con el vapor «Mahonés» llegó á esta el Sub-Inspector de policia D. Bartolomé Coll. Le damos la más afectuosa bienvenida.

Relacion de los pasajeros llegados de Palma y Argel con el vapor-correo Mahonés.

De Argel

D. Miguel Pons y Coll.—Gabriel Mercadal.—Antonio Netto y Lliten con su hermano.—José Antonio Guñalóns.—Pedro Victori y Prats.—Guillermo Olives.—Juan Cardona y Prats.—Catalina Piris.—Alejandro Hasaae.—Cesar Ramana.—José Tuduri y Fiol.—Juana Amallera.—Catalina Gomila.

De Palma

D. Miguel Pujol.—Isabel Tuduri y su sobrina.—Josefa Marqués.—José Laureano Marias.—Joaquin Liobet.—Bartolomé Coll. 30 individuos de tropa.—

REMITIDO.

De feliz memoria será para muchos las fiestas que nos proporcionaron los vecinos de la calle de la Arravaleta en las noches del sábado y domingo últimos. La calle estaba profusamente adornada con banderas y luces é invadida por una concurrencia numerosísima descollando de entre ella unos rostros vírgenes capaces de arrebatarse el corazón á cualesquiera. La música dirigida por el inteligente y acreditado artista D. Bartolomé Lopez amenizó la función con sus armoniosas tocatas siendo una de ellas una pieza de la zarzuela «el Amor y el almuerzo» que fué ejecutada con el acierto y maestría que era de desear. Otra cosa contribuyó también en dar más realce á la función y fueron los juegos pilotécnicos, aquello fué sublime magestuoso y de tal modo entusiasmó los concurrentes que les hizo permanecer allí hasta el final de la fiesta.

Los globos contruidos por la inteligente mano de D. Juan Andricain y soltados en la plaza de Espartero completaron la amena y divertida fiesta de la calle de la Arravaleta.

Por último, basta esponer que hasta el presente ha sido una de las más bellas fiestas callejeras que se han dado, concluyendo esas mal coordinadas líneas con la siguiente

PREGUNTA:

¿Háse visto en ningún café público el prohibir á los concurrentes el sacar sillas para sentarse á la calle? Seguramente me contestaréis que no. Pues aquí en Mahon hay uno en que sucede al contrario lecto es. El domingo por la noche cierto sujeto estaba en él y al cabo de un rato de haber tomado un azucarillo quiso sacar una silla para sentarse á la puerta del mismo, cuando un mozo gordo que apenas le apunta el bozo por el bigote, con la *finura* y *amabilidad* que le distinguen se acercó á él diciéndole: «Caballero no se permite el sacar ninguna silla.»—«Cómo no?—No señor.—;Pues vaya una música!

Aquel hombre quedó estupefacto al ver el desaire que en público se le hizo, pues si tan absolutos querían ser no tenían más que colgar un rótulo que dijese:

Se prohíbe á los concurrentes el sacar ninguna silla á la calle.

He dicho.

Uno de los dos.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

Santa Margarita virgen y mártir, y san Elias profeta.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA hoy se hace la visita á la Virgen de la Esperanza.

En el Carmen en la misa solemne de hoy predicará del S. Profeta Elias D. Lorenzo Pons Pbro., y mañana D. Roque Coll pbro. Al anocheecer continua el devoto y solemne octavario.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Día 19.

De Argel y Palma en 2 dias del primer punto y 13 horas del último vapor-correo esps. «Mahonés», de 87 ts., cap. D. Agustin Galens, con 19 trips., 20 pas., y varios efectos.—Consignado á D. Juan Taltavull.

Observaciones meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media.	Vientos á las 9 h. mañana.	Sera sobre un m. cuadrado en kil.
		Máx.	Min.					
16	762.7	28.5	22.8	67		9	SE. flojo	4
17	769.3	29	22.8	63		9	N. fresco.	11

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 4 h. 48. ms.—Pónese á las 7 h. 24 m.
LUNA—Sale á las 12 h. 30 m. de la n.—Pónese á las 12 h. 22 de m. la n

Seccion de anuncios.

El Intendente Militar de las Islas Baleares.

HACE SABER: que los precios límites señalados por la intendencia militar de este distrito, de los cuales no pueden esceder las proposiciones que se presenten para el segundo remate público simultáneo que debe celebrarse en esta Intendencia y en la Comisaria Inspeccion de subsistencias de la plaza de Mahon el dia 30 del mes actual á las doce de su mañana, para contratar la adquisicion de las harinas necesarias en dicha plaza, para la elaboracion del pan militar hasta fin de Setiembre próximo y un mes más si conviene á la Administracion Militar, son los siguientes:

	PESETAS.
Quintal métrico de harina de 2.º clase.	41.46
Id. de 3.º clase.	34.25

Palma 15 de Julio de 1870—Eduardo Butier.
—El Secretario, José Tous.—Es copia.—El Comirario de Guerra, Ramon Sostres.

D. Celestino Sagarminaga y Arriaga Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

HAGO SABER: Que el dia veinte y ocho del ac-

tual y siguientes necesarios á las cuatro de la tarde, se venderán en pública subasta judicial, varios muebles y otros efectos de la testamentaria de Antonio Gonzalez y Truyol; cuyo remate tendrá lugar en casa del administrador de dicha testamentaria el maestro herrero Miguel Orfila sita en la Calle del Comercio de esta Ciudad. Dado en Mahon á catorce de Julio de mil ochocientos setenta.—Celestino Sagarminaga.—Por su mandato, Juan Allés. Escribano.

Loteria Nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

Prospecto del Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el dia 16 de Julio de 1870.

Constará de 30.000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, distribuyéndose 675.000 pesetas de la manera siguiente.

PREMIOS.	PESETAS.
1. de	80.000
1. de	50.000
1. de	20.000
3. de 5.000.	15.000
22. de 3.000.	66.000
1480. de 300.	444.000
1508	675.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se expenden á TRES PESETAS cada uno en la calle de Hannover n.º 12. Mahon 28 de Junio de 1870.—Juan Rodriguez.

Aviso al público.

Los comisionados de los acreedores escriturarios y quiragrafarios del difunto D. Francisco Costa y Faner han determinado repartir como primer dividendo la cantidad de 5.437 duros 4 rs. plata 14 1/2 cuartos. En su consecuencia podrán dichos Sres. presentarse á cobrar lo que respectivamente les corresponda en casa del comisionado D. Lorenzo Pons y Sintet; calle Arraval n.º 8, desde hoy hasta el Domingo próximo inclusive de 10 á 12 de la mañana en cuyo acto deberán poner de manifiesto los documentos que consta el reconocimiento de sus créditos para anotar en ellos el pago de dicho dividendo.—Mahon 17 Julio 1870. 3

Para vender.

Lo está la estancia HORT DE LANZELL situada en el Monte-Toro, término de Mercadal. Informarán en el despacho del notario D. Nicolás Orfila. 8

LA CORESPONDENCIA DE ESPAÑA.
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL de la OPINION y de la PRENSA.

Se admiten suscripciones en esta imprenta al precio de **36 RS. VN. TRIMESTRE.**